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Úvod
Jedním z mnoha parametrů, který se bere do úvahy při stanovení v technických podmínkách, při
projektování a rozmístění transformátorů, tlumivek a jejich přidružených chladicích zařízeních je
hladina hluku, jež zařízení bude pravděpodobně emitovat za definovaných provozních podmínek.
Tato část IEC 60076 stanovuje základ pro technické podmínky a zkoušky hladiny hluku.

Tato norma popisuje v logickém pořadí podmínky zatížení, jak stanovit a zkoušet stejně jak
vyhodnotit a formulovat zprávu o hladinách hluku pro zkoušené zařízení. Nová část týkající se hladin
hluku byla zavedena jako kapitola 5.

Pro účely této normy byla zavedena definice „transformátory distribučního typu“. To vyjadřuje
potřebu průmyslu podporovat jednodušší a rychlejší měření hluku pro tuto kategorii transformátorů.

Nový požadavek se týká hlášení o 1/3 spektra oktávového pásma pro všechny hladiny hluku (včetně
hluku pozadí) na jednotkách pro instalaci na rozvodnách a odráží obtížnější podmínky vynucené
úřady územního plánování vůči zákazníkovi a rovněž vylepšenou funkčností moderního vybavení.

Když byla do této normy před léty zavedena metoda měření hluku, byly dostupné pouze omezené
zkušenosti. Během následujících let používání této normy úroveň zkušeností se podstatně zvýšila a to
si evidentně vynutilo nezbytné změny. Rovnocennost metod tlaku a intenzity byla dokázána s jistými
zkušebními omezeními.

Zavedení nových kritérií zkoušení pro metodu intenzity připouští tato omezení. Přípustný index DL,
tlak-intenzita, zůstává i nadále 8 dB jakkoliv rozdíl mezi měřenou hladinou tlaku hluku a uváděnou
hladinou intenzity hluku je omezen na 4 dB.

Pro metodu tlaku byl postup korekce pro odrazy vylepšen doporučeným použitím kmitočtově
závislých hodnot K
odvozených z měření doby odrazu zkoušeného zařízení. Kde K je odvozeno z absorpčních koeficientů,
tabulka pro průměrné absorpční koeficienty byla zracionalizována, aby respektovala povrchy
podobně jako v provozním prostředí.

Metoda měření při spojitém pohybu a metoda měření bod po bodu jsou použitelné stejně. Metoda
měření při spojitém pohybu odráží vývoj provozní praxe umožňující časově náročnější měření
především v okolí rozlehlejších jednotek. Pro transformátory distribučního typu a zvláštní situace
(zdraví a bezpečnost) je vhodnější metoda bod po bodu.

Aby se zmírnily vlivy blízkých polí, byla přednostní měřicí vzdálenost nastavena na 1 m s výjimkou
transformátorů distribučního typu, malých zkoušených zařízení, situací s malým poměrem signál-
hluk a s ohledem na zdraví a bezpečnost, kde je vzdálenost upravena na 0,3 m.

Jednoduchý vzorec pro výpočet plochy povrchu S byl uveden proto, že dřívější komplikovaný vzorec
mohl vycházet pouze při rozdílech menších než 1 dB.

Všechny obrázky, které uvádějí plochu měřicího povrchu, byly revidovány, aby byly v souladu
s obálkovou metodou pro stanovení akustického výkonu. Výška h je vždy měřena od podlahy
zkušebny bez ohledu na výšku podstavce pod zkoušeným objektem, pokud zkoušený objekt není
montován na podstavci s dostatečně rozsáhlým povrchem, který působí jako odrazová plocha.

Dodatečné obrázky vysvětlují postup pro stanovení plochy měřicího povrchu a předepisují obrys pro
počet konfigurací suchých tlumivek.



Při použití této normy se doporučuje často se obracet na odpovídající aplikaci návodu pro měření,
kterým je
IEC 60076-10-1:2016; tato norma podporuje pochopení důležitých informací z pozadí problému
a uvádí užitečné detaily. IEC 60076-10 a IEC 60076-10-1 byly revidovány paralelně stejnou skupinou
odborníků, což vyústilo ve vytvoření plně vyrovnaných dokumentů.



1 Rozsah platnosti
Tato část IEC 60076 definuje metody pro měření akustického tlaku a akustické intenzity, pro které
jsou stanoveny hladiny akustického výkonu transformátoru, tlumivek a k nim připojených chladicích
zařízení.

POZNÁMKA Pro účely této normy termín „transformátor“ obecně znamená „transformátor nebo
tlumivka“.

Metody jsou použitelné na transformátory, tlumivky a jejich chladicí zařízení – buď připojené, nebo
oddělené od transformátoru, kterými se zabývají soubory norem IEC 60076 a IEC 61378.

Tato norma je především určena pro použití při měřeních prováděných ve výrobním závodě.
Podmínky na místě instalace mohou být velmi rozdílné z důvodu přítomnosti blízkých objektů, včetně
jiných transformátorů. Přesto lze tuto normu použít pro možné použití při měřeních na místě
instalace.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


